

2021 國貿系友職涯座談會

政大國貿系成立於民國 46 年，是全校第一個創立的商學相關科系，甚而比政大商學院早成立一年。60 多年來，國貿系培育了諸多傑出系友，早期因台灣屬海島型社會，仰賴國際間密切的貿易交流，部分系友專注於國貿領域的經營，但隨著台灣經濟不斷變遷演進，就業不再受限國貿領域，各領域皆有傑出的國貿系友，影響力遍布各產業，例如顧問業、金融業、社群網路、3C 電商業。為讓本系同學能更加了解現今的職場動態，在步入社會前有更充足的準備，國貿系學會與系友會攜手合作，於 12 月 13 日晚間假逸仙樓 101 教室盛大舉行國貿系友職涯座談會，特別邀請國貿系 4 位任職於不同領域的優秀系友返校，與同學分享職涯的選擇與產業秘辛。

- Meta(前臉書)大中華電商總監/黃威銘學長:

《對於職涯的不確定性先放大再收斂》

任職 Meta(前臉書)大中華電商總監的黃威銘學長擁有豐富的海內外工作經歷，他表示語言能力是現在青年想要往國際發展所不可或缺的，擁有語言優勢一定能為往後的工作添加很多可能性。而對於現在年經人常常在畢業時不知道自己要做些甚麼，威銘學長認為，不知道要做甚麼沒關係，最重要的是心境要積極。積極的尋找、積極地嘗試，並在每次嘗試時利用身邊的資源一邊充實自己、一邊確認自己的想要長期發展的領域。黃威銘學長以他多年的職場分享，積極的心態、團隊合作能力及溝通表達能力是立足職場的三項必備能力。

- Rebeelo 台灣區總經理/陳科翰:

《Keeping trying 》

科翰學長在大學時期便相當注重課外的發展，不論是赴泰國交換進修進而學習泰文、擔任印度國際志工、參與多項公司實習等，都強化他豐富的國際實務經驗與深刻的國際觀。畢業後善用這些內化的經驗，便開始投入各類新創產業，對於東南亞、台灣區的新創領域有相當的認知。學長表示，在大家還有時間成本時(30 歲前)盡可能地多方嘗試與挑戰，並 PUSH 自己朝國際化邁進，在過程中找出自己與他人的差異點，這將成為你致勝的關鍵。

- (BCG)波士頓顧問公司 Senior Associate/陳麒鈞學長:

《結合好奇心、自信、創意的管理顧問業》

麒鈞學長也是此次座談會中最年輕的分享者，在大學時期就很活耀，不僅參與系上各項活動，更是政大管顧社的草創成員。他深刻體會資訊鮮少的辛苦，他表示，顧問業類似教練的角色，需要獲取大量的知識以及資訊分析內化成解決方案，所以管顧是企業內部的催化劑，這些 solution 能幫助企業成長更加穩定。顧問業是非常充滿挑戰的行業，麒鈞學長開玩笑的表示，他覺得三到六分

鐘就會被 challenge 一次。麒鈞學長深入淺出的介紹，讓與會同學了解進入該產業需具備的特質、能力，工作屬性以及目前就應加強的學習點。

● 法國興業銀行台灣區總經理/劉光卿學長：

《積極主動 掌握自己職涯的發言權 》

除了新創產業、數位行銷、近期熱門的管顧業外，本次職涯座談會還有幸邀請到在金融界資歷逾三十年的資深學長劉光卿與同學進行分享。劉學長是透過大學時期的必修課程認知到自身對於金融業富感興趣，除了老師上課教授的內容之外還大量閱讀金融領域的書籍文章，以豐富自己的專業知識，畢業後順利進入金融相關領域，一路累積豐富的經驗成為該領域的傑出專業人士。對於現今年輕學子的建言，劉學長認為每個人都需擁有掌握自己職涯的發言權，為自己發聲，讓自己的表現能在組織中被看見。

此次活動十分難得，4位業界經驗豐富的學長們百忙之中撥空回母校分享，同學們佳評如潮。精采的職涯分享除了幫助同學們了解不同的產業領域，也替同學們一解職涯發展之惑。未來國貿系也將推出更多相關產業結合職涯發展講座，使學生在步入職場前充分獲取第一手資訊。